

持续增进民生福祉 幸福生活更有“质感” 太白湖新区重点民生实事系列融媒报道

以技赋能，拓宽居民增收路

太白湖新区创新就业培训模式，架起家门口的“共富桥”

以技赋能 助力梦想起航

李彦霏 通讯员 郝家澳 济宁报道

10月27日，太白湖新区许庄街道风韵荷都社区党群服务中心热闹非凡，一场“自媒体口播短视频”培训活动在此开展。

“随着自媒体平台的崛起，短视频平台已然成为很多人眼中的创业温床。但大多数人对平台的规则了解太少，费了好大劲折腾，也没办法变现。而我们这场培训，就是要帮大家打破这个困境。”讲台上，讲师从选题、文案、拍摄、剪辑到自我能力提升，娓娓道来，引得居民专注聆听。

一部手机、一个支架、一个麦克风，只要能识字、会说话、会念稿，不管是在室内还是室外，随时都可以开展工作。不管是零基础的小白，还是有经验的创业者，都能从这次培训中受益。这无疑为居民在新的就业领域开启了一扇充满希望的大门。

这次培训只是风韵荷都社区系列培训活动中的一环。在社区服务中心的会议室里，类似这样的场景已经多次上演。

创新模式 多方合力促发展

自今年7月份以来，社区已经成功举办了8次形式多样、内容丰富地培训活动，有刺绣、编织、钩织等传统手工艺，以及理疗保健、家政服务、助老关怀等实用技能，每次活动都凝聚着社区为居民谋福祉的决心和努力。

“在走访调研过程中，众多居民由于需要承担家庭照料的责任，难以外出寻觅稳定的工作。他们当中，部分人员因年龄因素，在就业市场中缺乏相应的竞争力；还有部分人员由于欠缺

10月27日，许庄街道风韵荷都社区举办“自媒体口播短视频”培训，为居民开启新就业领域大门。社区党委书记魏洪兵为帮居民谋出路，与太白湖新区妇联联合打造“群众点单+妇联买单”模式，开展“巾帼赋能 培她就业”技能提升培训系列活动。培训成效显著，居民通过学习钩织等技能实现增收，众多居民受激励参与。社区将继续深化服务，探索新路径，实现居民致富与社区发展双赢。



培训活动现场。

专业技能，只能从事一些简易、收入微薄的工作，甚至存在相当数量的居民处于长期待业的状态。”谈及开展培训活动的初衷，魏洪兵说。他意识到，只有为居民们创造合适的契机，才能够帮助他们重新找到生活的方向，进而提升社区的凝聚力。

基于此，魏洪兵萌生出开展技能培训的想法，希望通过这样的方式为居民们提供改变现状的途径。就在社区积极谋划之时，太白湖新区妇联关注到该社

区的实际困难和需求。主动与社区对接，共同探讨切实可行的解决方案，创新打造“群众点单+妇联买单”模式，开展了“巾帼赋能 培她就业”技能提升培训系列活动。在这个模式下，妇联抓好妇女可感可及可衡量的民生实事，突出就业优先导向，积极与各方合作，链接培训学校，将公益培训送到居民身边。

太白湖新区妇联与社区携手运河义工服务站，广泛链接社会资源，精心招募了一批特

色红色合伙人企业单位，例如济宁非遗协会、济宁起跑线培训学校、德正推拿按摩保健培训等。这些专业机构为社区培训活动提供了强大的助力，共同为社区居民，尤其是陪读妈妈和留守妇女等灵活就业妇女群体搭建了广阔的技能提升平台。

学以致用 凝聚合力共致富

这些培训活动一经实施便取得了显著成效，为居民带来了实实在在的收益，极大地激发了社区妇女的创业就业热情，为社区经济发展注入了新的活力。在众多成功的居民案例中，孟女士就是一个典型代表。

孟女士从小就对钩织情有独钟。参加社区举办的钩织培训后，经过老师的耐心指导，她的钩织技能突飞猛进。随着技艺的日益精湛，孟女士不断挑战自我，如今她已经能够制作100多种不同类型的钩织手工艺品，栩栩如生的昆虫、各类可爱动物、实用美观的儿童鞋子，对她来说都不在话下。

回忆过往，孟女士满是感慨，“以前我为了生计经常外出打零工，但现在家里还有老人需要照顾，家务事一大堆，根本没办法外出工作。如今，我在社区的培训活动中学会了钩织，利用碎片化时间在家制作手工艺品，既能照顾家人又有收入，一举两得。目前，每个月我能够拥有两三千元的收入。”

与孟女士一样，王女士也在社区培训中学会了钩织和刺绣。现在，她和孟女士常常一起结伴外出摆摊，把自己精心制作的手工艺品展示给更多人。有了诸多的成功案例，社区内越来越多的居民加入进来，开始学习新技能，并尝试创业。截至目前，培训活动已覆盖妇女群众达200余人。

下一步，风韵荷都社区将继续深化服务内涵，依托区、街道妇联强化资源整合，积极探索社区微业公益培训新路径，引导居民根据个人兴趣与市场需求，发现并实现小微就业创业机会，在实现个人价值的同时，也为社区经济发展注入新活力，实现技能致富、就业增收的美好愿景。

青春之城，活力济宁

第十四届全民健身运动会健步走活动在太白湖景区举办

10月26日，济宁市第十四届全民健身运动会健步走暨2024年“体重管理年”启动仪式在太白湖景区成功举办。来自市直各部门单位、徒步协会的50余支队伍，共1000余人参加活动。

“关注健康体重 开启健康生活—济宁市健康体重管理联合倡议”，旨在倡导全民参与，共筑健康防线。活动同时呼吁广大市民将“合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡”作为生活的座右铭，从我做起，从现在做起，主动承担起自我健康管理责任。

伴着发令枪响，健步走活动正式开始。全体人员从太白湖景区观景平台出发，全程6公里。一路上，大家赏秋色、话发

展，精神饱满，步伐矫健，形成了一道靓丽的风景线，充分展示了济宁市广大干部群众昂扬奋进的良好精神风貌。

本次活动以“青春之城 活力济宁”为主题，由济宁市体育局、济宁市卫生健康委员会、济宁市总工会、共青团济宁市委、济宁市妇女联合会、济宁市教育局、济宁市文化和旅游局、济宁市体育总会、济宁市疾病预防控制中心、济宁广播电视台、济宁太白湖新区管理委员会主办，济宁珠江体育文化发展有限公司承办，并得到中国人寿保险股份有限公司济宁分公司的大力支持。

(通讯员 孟芬芬)



健步走启动现场。